

一个痴迷收藏和旅行，一个狂买保健品做美容

# 岳父母“盯把儿”啃小 女婿离家出走

## 退休岳父岳母 消费大手大脚

林勇好些天没回家了，住在朋友闲置的房子里，这段日子，他每晚都苦等妻子肖蓉的电话。然而，肖蓉一直没有联系他。他知道，结婚四年，妻子这回是真的生气了。

的确，“离婚”这两个字不是随口就说的，即便在气头上也不行。林勇很后悔：如果确因感情出了问题而提离婚尚情有可原，但因为岳父岳母的缘故显然有些不值。林勇和肖蓉产生矛盾的根源，就是双方在对待岳父岳母的态度上存在巨大分歧。

四年前，当林勇和肖蓉的婚纱照出现在微信朋友圈时，引来了亲友们羡慕的目光。不光是两个人的颜值爆表，他们的学历和工作也让人点赞。两个人都是国内名牌大学毕业生，林勇是省内一家信托投资公司的技术人员，肖蓉则在哈市一家知名企业任人事主管，两人的年薪不菲。

林勇说，妻子肖蓉非常优秀，在岳父岳母的眼中，更是近乎完美。记得他第一次带着礼物去见岳父岳母时，岳母就曾半开玩笑地质问过他：“我家蓉蓉这么优秀，咋看上你了，你的皮肤咋这么黑呢？”在婚礼现场上，岳父也当众哽咽地对他说：“我女儿这么好，你要是亏待她，我绝不放过你。”

父母以女儿为贵，无可厚非，可林勇自从和肖蓉结婚后，就一直看不惯岳父岳母花钱大手大脚的习惯。

林勇说，岳父岳母以前是普通工人，退休金加起来5000多元。由于两人身体都十分硬朗，根本用不着买药看病，按说这些钱足够用了。可自从肖蓉参加工作后，他们的退休金就没够用过，基本都是月光。和林勇结婚前，肖蓉几乎每个月都要给父母一两千元补贴生活。



## 要起钱来没完没了 稍不顺心就骂不孝

那么，老两口的钱到底干什么用了？直到和肖蓉结婚后，林勇才知道谜底。原来，岳父岳母除了吃和穿比一般人花销高一些外，他们还有很多“烧钱”的嗜好。

多年来岳父一直痴迷于收藏，退休后每天都到旧货市场淘宝，由于缺乏专业眼光，上当受骗是常有的事。他还爱好旅行，每年都跟一帮朋友组团去旅行，境外游就去过3次。岳母的花销就更大了，一直注重养生和保养，每年都花不少钱购买各种保健品。另外，她还特别爱去美容院，光会员卡就有好几张。多年的投入，让她看上去的确要比同龄人年轻不少。

林勇说，岳父岳母的这些嗜好，在妻子肖蓉上班赚钱后变得更加没有节制。记得结婚半年后，妻子连续好几个月都向他要钱还房贷。林勇很纳闷，月收入一万元的妻子，连几千元的房贷都还不上吗？后来他才知道，钱都让岳父

岳母要去满足各自的消费需求了。

起初，林勇不以为然，儿女挣钱给父母花是天经地义的，也是人之常情，所以，他从未向妻子提出过异议。可结婚两年后，他发现问题已经开始严重了，他和妻子虽然是高薪，但根本没攒下什么钱。2019年年底，林勇想换车，自己名下的存款只有十几万，向妻子要钱时，她竟说只有两万元，还是公司刚发的年终奖。不爱打扮、不喜欢购物的妻子，不可能花掉那么多钱，答案很简单，一定是被岳父岳母要走了。

后来，林勇第一次听到妻子和岳母吵架：“省着点花钱吧，不该买的就别买了。”哪知，岳母立即翻脸：“养你这么大，供你上那么多年学，我们花了多少钱？老了花你点儿钱不行吗？再说，你俩连孩子都没有，也能挣钱，孝顺孝顺我们不行吗？”

## 女儿一味袒护 女婿苦不堪言

在岳母连珠炮式的咆哮中，妻子肖

蓉彻底哑火。一旁的林勇内心却很不是滋味儿，特别是当岳母提及没有孩子时，他差点儿就要上前和她理论：“你们少花点儿，我们多攒点儿，还有错吗？”那句话，林勇忍了又忍，最终没有吐出口，可心里从此憋下了一股怨气。

去年一整年，因为钱的事，林勇没少和妻子肖蓉争吵，可每一次，肖蓉都理直气壮：“爸妈花我的钱，你管不着！”这让林勇很生气，居家过日子，两口子的钱是要放在一起、用时一起商量的，他不知道，妻子的一意孤行到什么时候是个头。

林勇阻止妻子给岳父岳母钱，只是最近两年的事，以前，他和妻子一样，对岳父岳母有求必应。林勇粗略地算了一下，这些年，仅他给岳父岳母花的钱就高达10多万元，而妻子肖蓉究竟给了多少钱，恐怕连她自己都记不清了……

林勇说，一个多星期前，因为妻子又给岳父岳母钱，导致他和妻子发生了激烈的争吵。最终，妻子放出了狠话：“你要是这样对待我父母，孩子就暂时别要了。”这话彻底激怒了林勇，于是，他脱口而出“离婚”两个字，并赌气离开了家。

林勇说，离开家的这段日子，他没有接到妻子肖蓉的电话，却在电话中挨了岳父岳母几次斥责：“挺大个男人，一吵架就离家出走啊？就是好日子把你们烧的……”放下电话，林勇哭笑不得。

不过，一个多星期的独自生活让林勇冷静了下来，开始认真思考自己的家庭生活：不能因为岳父母花钱多而把自己的家弄散了。后来，他主动找妻子进行了长谈，两个人一起商量找到了解决问题的方法，好在岳父岳母也意识到自身存在的问题。这段时间，他们的家庭重新恢复了平静。(文中人物为化名)

□方谨言

# 帮同学还债、酒局上抢着埋单、倾尽家产助儿子创业…… 穷大方的老吴 晚年居无定所还落一身病

## 帮同学还债 自己却欠一身饥荒

前段时间，65岁的吴成和老伴儿陈敏正忙着搬家，这是他们一年来的第三次搬家。他们新租的房子是一处40多平方米的两居室。“这日子没法过了！老吴是个老好人，帮人没原则、没底线。一辈子穷大方，到老了连窝都混没了。”提起吴成，陈敏一声接一声地叹息着。

吴成是一家国企的退休职工，老伴儿陈敏比吴成小5岁，是一名退休工人。老两口的独生子吴飞今年35岁，没有正式职业，单身。

吴成是亲朋们公认的老好人。不管谁有事，热心肠的他都会主动帮忙。乐于助人原本是一种美德，但吴成热心肠过了头，甚至没有底线。2000年初，吴成的一位同学欠了外债，便向吴成借10万元。吴成二话没说，拿出了家里仅有的6万元存款。余下的4万元是吴成向亲戚

朋友们借的。

同学的“窟窿”堵上了，吴成的日子却由此走向艰难。过了一段时间，亲戚朋友追着吴成还钱。在众人的催促下，吴成拨通了同学的电话，而电话那头却传来“您所拨打的电话已关机”。经多方打听，吴成才知道，同学已经踪迹全无近一个月了。

家底儿折腾光了，还欠了一身饥荒。陈敏想过离婚，可看到孩子，实在狠不下心来。而吴成也一再表态，今后不再犯类似错误。然而，刚一缓过劲儿，吴成又变回了老样子。

## 助儿子创业 全部家产打水漂

家里的经济条件刚有所好转，吴成再度开始四处“大方”。吴成喜欢喝酒，酒局很多，大部分酒局都是吴成埋单。整天吃喝，吴成的身体状况日益下降。

陈敏说，老伴儿不着调，原本想指望

吴飞能有点出息。可吴飞大学毕业后，拒绝找工作，与朋友开过工作室、做过微商。吴飞的收入不稳定，没钱的时候就靠父母支援。

2018年初，吴飞与相处多年的女朋友分道扬镳。这对吴飞的打击很大，他打算寻找创业机会，证实自己的实力。同年7月，吴飞找到了一个项目，需要投入大量资金。他与老爸商量，希望老爸能够倾囊相助，帮助自己实现人生理想。很快，吴成不仅把家里的现金都给了儿子，还卖了两套房子。一套是他和老伴儿的住房，一套是准备给吴飞结婚用的房子，总价值150余万元。当时陈敏怎么拦都没拦住。

吴飞拿到这笔钱后，全部投入到相中的项目里。然而，让一家人没有想到的是，儿子落入了非法集资陷阱，全部家产就这样打了水漂。此事过后，吴成和陈敏一下子老了十多岁，夫妻俩的头发一夜间变白。

吴成和陈敏从此开始了租房生活。最

近一年来，老两口搬了三次家。每次搬家，陈敏都会哭一通。她怎么也想不通，老两口本来收入稳定，为啥老了连家都混没了。

## 学会留后路 花甲之年不妨小气些

老年家庭工作者建议，老吴的乐于助人是好事，但要有底线，更要量力而行。无论对谁，都别太大方，记得留下一些养老钱。

对孩子，别太惯着。儿孙自有儿孙福，正确的教育方式，是授之以渔，而不是授之以鱼。花甲之年为自己多打算一点，别把钱全部给孩子。

对损友，别当回事。你一定要“小气一点”，或者说越小气越好，你不要指望他们会感恩，也不要指望他们成为你的朋友。因为他们只会借着朋友的名义，常常做一些“坑你一把”“反咬一口”的事情。(文中人物为化名)

□邱岩